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Сім’я- це фундамент, де закладаються основи людських відносин та поведінки, 

відбувається перша соціалізація.  Аналіз соціального впливу показав, що 40% - 

сім’я, 30%- ЗМІ, 20% - школа, 10 % - вулиця.  

Однією з актуальних проблем є дослідження та обґрунтування значення 

ролі внутрішнього клімату сім’ї у процесі виховання дитини з особливими 

освітніми потребами. Під загальним терміном «діти з ООП» розуміють усіх 

учнів, чиї освітні потреби перевищують загальноприйнятий стандарт. До неї 

входять діти з особливими потребами, обдаровані діти та діти із соціально 

незахищених верств населення. [4] 

Мітчелл у своїй книзі «Ефективні педагогічні технології спеціальної й 

інклюзивної освіти» відмічає особливу, якщо не вирішальну, роль батьків в освіті 

учнів з ООП: «вони – батьки, які мають всі відповідні цьому статусу права й 

обов’язки, але вони також і джерело інформації, партнери у розробці та реалізації 

програм для дітей і «споживачі» пропонуючої освіти» [3]. Автор розглядає 

стратегію співпраці з батьками, як базу інклюзивної освіти, яка пропонує їм 

інформованість, участь у заходах, діалог та обмін думками, участь у прийнятті 

рішень щодо організації та змісту освітнього процесу.  

Сім’ї, в яких виховуються діти з відхиленнями в розвитку живуть під 

вантажем багаточисельних проблем, не кожна родина здатна прийняти «недуг» 

дитини, адекватно реагувати на постійно виникаючі проблеми [5,6]. Відомо, що 

довга психотравмуюча ситуація здійснює негативний вплив на психіку батьків та 
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ускладнює їхнє відношення до дитини. Декого з батьків така ситуація може 

зламати. Особистісні якості батьків визначають можливості соціалізації дітей та 

адаптації до життя. 

Не новиною буде той факт, що основний догляд за дитиною з ООП лягає 

на плечі матері. Дуже часто у них самих наступає «соціальна інвалідність», 

оскільки вони стають заручницями ситуації. Неможливість достатньо часу 

приділяти собі, величезне психологічне, а подекуди й фізичне навантаження 

сприяють тому, що в багатьох випадках жінка просто «вигоряє на очах». 

На етапі раннього родинного виховання, батьки мають створити умови для 

повноцінного фізичного та психічного становлення особистості дитини, 

забезпечити почуття захищеності, рівноваги, довіри, сформувати активне 

зацікавлене ставлення до навколишнього світу. Тому, процес взаємодії із сім’єю 

є активним та успішним за умови, якщо батьки відчувають глибоку 

зацікавленість у вихованні дитини, а учителі будуть готові з ними взаємодіяти. 

Робота з сім’ями дітей з ООП ґрунтується на таких принципах:  

1. Особистістно-орієнтований підхід до дітей, до батьків, де в центрі уваги 

врахування особистісних особливостей дитини, сім’ї; забезпечення комфортних, 

безпечних умов. Важливо, щоб сім’я дитини відчула увагу з боку педагогічних 

працівників, зацікавленість учителів у розвитку дитини, їхню готовність 

допомогти батькам у вихованні і розвитку дитини.  

2. Гуманно-особистісний ‒ різнобічна повага і любов до дитини, до 

кожного члена сім’ї, віра в них. Першим кроком для співпраці сім’ї з закладами 

освіти є сприяння соціальному та освітньому середовищу, де батьки відчувають 

себе привітними, поважними, довіреними, почутими. Готовність батьків 

прислухатися, прагнення виконати рекомендації досвідчених педагогів. 

3. Принцип комплексності – психолого-педагогічний супровід дитини в 

інклюзивній освіті можна розглядати тільки в комплексі, у тісному контакті 

вчителя з психологом, з батьками.   

Перший етап знайомства передбачає визначення загальних цілей, 

цінностей і потреб. Зміст цього етапу включає знайомство вчителя інклюзивного 
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навчання з батьками, індивідуальна співбесіда з батьками, визначення потреб 

батьків. Аналіз отриманої інформації дозволяє вчителю визначити цілі та 

напрями взаємодії з батьками. 

Другий етап спільної діяльності передбачає складання програми роботи 

педагога інклюзивної освіти з батьками. Зміст даного етапу включає 

ознайомлення із завданнями закладу освіти, який здійснює інклюзивне навчання, 

обговорення побажань і очікувань батьків. 

 Третій етап співпраці характеризується встановленням партнерських 

стосунків між вчителем інклюзивної освіти та батьками під час реалізації 

програми роботи, розкриттям перед батьками можливостей особистісного 

пошуку, творчого підходу до навчання своєї дитини та особистої участі в 

дослідженнях її можливостей [3].  

Батьки повинні брати активну участь у впровадженні індивідуальної 

програми розвитку дитини (виконувати домашні завдання, закріплювати 

вивчений матеріал вдома. Батьки дітей з особливостями психофізичного 

розвитку здатні індивідуалізувати, доповнити, розширити й розвинути методи 

навчання, які пропонують спеціалісти, виявити творчість та винахідливість. 

Підсумовуючи вище вказане, внутрішні цінності сім’ї, взаємна підтримка 

відіграють важливу роль у вихованні дитини-інваліда, так як деструктивні 

взаємини в сім’ї негативно впливають на дитину. Відповідно в сім’ї, в якій 

люблять свою дитину і соціально-психологічні проблеми будуть вирішуватися 

результативніше. Сім’я в якій зростає дитина з інвалідністю стикається з цілим 

рядом проблем, які містять у собі: соціальні, педагогічні, психологічні, 

економічні та медичні аспекти. Соціальні включають у себе адаптацію у соціумі, 

прийняття оточуючими, створення умов для активного життя. Тому батькам 

необхідно звертатись до спеціалістів за для комфортного життя їхніх дітей. 
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